

洛阳·城事

晚报“高招帮帮团”

我省今年已有53.6万名学子圆大学梦

河南高招集中录取工作落幕,普招录取率达78.2%,较去年高2.2个百分点
9月中旬统一安排专科层次补录,未被录取的考生仍有一次上大学的机会

□记者 陈兵 通讯员 高冰南

随着16日我省普通高招最后一个批次高职高专批录取工作的结束,持续了39天的2013年河南高招集中录取工作落下帷幕。今年高招,我省、我市有多少考生考入大学?升学率如何?

普招录取率78.2%,比去年高2.2个百分点

昨日,晚报“高招帮帮团”成员、市招办主任秦军民对今年高招河南省录取情况进行了介绍:我省共有53.6万名普通类考生考上大学,录取率达78.2%,创历史新高,比去年高2.2个百分点。

“目前,由于省招办相关数据并未下达市里,因此,我市今年高招录取情况要等统计后再公布。”秦军民说。

在河南考生总数减少的情况

下,教育部直属高校今年在我省投放的招生计划增幅明显高于全国:今年下达计划1.67万人,增幅比去年高11.3个百分点,高于全国3.8%的平均增幅。

承担“专项计划”任务的高校在我省投放的招生名额达2218个,增幅103.9%,我省贫困地区考生上大学的机会特别是上优等大学的机会显著增加。

“与往年相比,今年我省高招录取无论是数量还是质量,均有较大突破。”秦军民介绍,今年我省普通本科计划招28.3万人,实际录取29.1万人,明显高于计划数,尤其是全国重点高校在我省的招生数量有了较大提高。(今年我省高招及普通本科录取情况见图表)

9月中旬,未被录取的考生仍有上专科机会

秦军民提醒,尽管今年的高

招集中录取工作已经结束,但未被录取的考生仍有一次上大学的机会,9月中旬,省招生办将根据报到情况,统一安排专科层次补录,本科层次一律不安排补录。

专科层次新生报到不足的高校提出申请并经研究同意后,我省将统一在未录取的考生范围内重新征集志愿,按原定录取规则组织补录。补录按征集志愿的方式进行,实行网上录取。尚未被录取的考生届时可关注,争取上大学的机会。

按照教育部规定,已被录取的考生不得退档、不得改录,也不得参加补录,录取不报到将被记入考生的诚信档案。

另外,考生和家长一定要警惕不法分子承诺“拿钱就可上大学,网上办理手续”等招生诈骗行为,若遇到应及时进行举报。



郭玉茹:爱钻研的女标兵

■人物简介

姓名:郭玉茹

职务:南车洛阳机车有限公司分部柴油机车间内燃机车钳工

最幸福的事儿:站在领奖台上

最遗憾的事儿:没有上大学



□记者 王晓丹 实习生 郝盼弟 文/图

今年37岁的郭玉茹(上图)个子不高,说起话来温文尔雅,干起活来认真投入。很多人难以想象,她从事过线切割工、选型工、质检员、天车工、内燃钳工等多个工作,无论在哪个岗位上,她都能胜任。

1994年,郭玉茹从洛阳机车技校毕业时,就拿到了钳工五级工证书,被分到洛阳机车厂(南车洛阳机车有限公司前身)修机车间当钳工。

2007年,她被调到柴油机车间当天车工,1个月后就独立上岗操作,成为天车班最年轻的“师傅”。同时,她不忘钳工老本行,利用业余时间苦练。2008年,她考取了钳工三级职业资格证书,成为公司唯一一名拥有钳工和天车工双资格证书的职工。

2010年,郭玉茹参加公司第四届员工技术运动会,一举夺得钳工比赛第一名。同年,她代表公司参加洛阳市第三届职工职业技能大赛,夺得钳工比赛第一名。后来,她代表洛阳市参加河南省技能大赛,取得钳工比赛第三名,被授予“河南省技术标兵”称号。那一年,她还获得市“五一”劳动奖章。

2010年年底,郭玉茹被调到柴油机车间精密件班做内燃机车钳工。过去,公司每年要将英国产喷油泵送到大连某维修厂检修,每年的委托检修费用就要10余万元。郭玉茹和技术人员昼夜加班,用了2个月时间终于解决了这一技术难题。

后来,她还带领班组其他成员,解决了长期困扰公司的凸轮轴凸轮啃伤外部质量、齿条阻力超限等难题。

2012年11月,她被借调到公司分部质量检查部,严把进货质量关。如今,她“明察秋毫”,当好质量卫士,期待为公司的发展再立新功。

■人物心声:机车维修就像完成一件绘画作品,每修好一个零部件,我都有成就感。之前,我也取得了一些成绩,但那些对我来说并不重要,我只想证明自己的能力。

■记者感言:工作10余年来,郭玉茹换过很多岗位,但不管在哪个岗位上,她都力争把它做好。就像雷锋的螺丝钉精神一样,不管到哪里,她都发挥自己的光和热。

今年我省高招录取情况

今年,我省高考有685477名普通类考生报名,高招录取工作从7月9日开始,通过7个批次及征集志愿的投档录取,省内外2230个普通高等院校(招生单位)共在我省录取普通类考生53.6万人(不含对口招生、专升本和单考单招)。

普通本科 录取29.1万人

专科 录取24.5万人

专升本 录取25342人

对口升学 录取23145人

保送生、运动训练等单考单招 录取19470人

绘制 思雨

我省普通本科录取情况

今年我省普通本科计划招28.3万人,实际录取29.1万人,明显高于计划数,尤其是全国重点高校在我省的招生数量有了较大提高。

提前批 录取38708人,扩招1837人
(此数据含专科提前批)

本科一批 录取51572人,扩招2932人

注:一本录取率为7.6%,高于去年1个百分点。其中,41所“985”高校扩招981人,67所“211”高校扩招823人,其他省外高校扩招623人,省内院校调增505人。

本科二批 录取119298人,扩招2096人

本科三批 录取79029人,扩招1075人

注:“今年本科三批录取很‘热’。”秦军民说,除部分学校征集志愿、个别高收费专业略有降分外,其余全都在线上完成计划,“这是过去没有出现过的”。

洛阳晚报第二届社区文化走进天津路厂前二社区
热情舞蹈送欢乐 萨克斯演奏喜摘星

□见习记者 王若馨 实习生 史菲菲

昨日上午,广融之约·洛阳晚报第二届社区文化走进天津路厂前二社区,活动现场拉丁舞、肚皮舞、长笛演奏、萨克斯演奏、朗诵等一个个精彩的节目引来观众

一阵阵热烈的掌声。

在中信小学校管乐团吹萨克斯的吉雨萌,凭借本次演奏的《爱你在心口难开》这首大家耳熟能详的曲子,最终夺得每周之星。

在文艺会演之后的市总工会百万职工健身行活动中,呼啦圈比赛、毽球比赛、跳绳比赛以及投

篮比赛等竞技项目充分调动了居民的积极性,大家争相参与。

此次活动旨在丰富辖区群众的精神文化生活,为营造文明、和谐、积极向上的社区环境再添加瓦。

25日,洛阳晚报第二届社区文化行走进洛龙区开元办事处龙瑞社区。